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01 セミナーの概要  0２ 第１回まちづくりセミナー＆交流会（16 名参加）  ０３ 第２回まちづくりセミナー（17 名参加） 
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0４ 東部地域トライアル活動実施報告会＆第３回まちづくりセミナー（３０名参加）  ０５ 令和６年度のトライアル活動に向けて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

●前半のセミナーは、DIY クリエイターでインスタグラムフォロワ

ー12 万人を抱えるインフルエンサーである chiko さんを講師に

お招きし、楽しく伝えて、仲間を広げるための情報発信力向上の

工夫やノウハウについて学びました。インスタグラムをツールと

して、自分の団体・活動を題材にして自分事として効果的なPR手

法について実践的に学びました。 

●後半の交流会では、参加者個人による東部地域の魅力発信や、ト

ライアル活動の PR などについて意見交換しました。参加者から

は、「お互いの関心事」や「やってみたいこと」などを知り、「仲

間づくりのきっかけとなった」といった感想も寄せられました。 

※本通信に関するお問い合わせ等は、小牧市都市政策部東部まちづくり推進室（0568-39-5229）まで 

●市民活動などの非営利団体における持続可能なまちづくり活動

に必要な「稼ぐ」ことの重要性や効果的な獲得方法（ファンド

レイジング）について学びました。 

●他団体の取組事例なども踏まえて、資金獲得にむけた取組のス

テップを具体的に学び、助成金をベースに活動している団体の

自立にむけた展開を考える好機ともなりました。 

●参加者からは「シンプルかつ的確な内容でファンドレイジング

の概要がわかった」「目からウロコのようなお話もお聞きでき

た」「クラウドファンディングにチャレンジしてみたい」といっ

た感想も寄せられるなど、大変好評でした。 

【第３回まちづくりセミナー】 

●前半は、東部振興構想を実現

するためのプラットフォーム

形成の意義について、名古屋

錦二丁目長者町の取組から学

ぶセミナーを開催しました。 

●講師の名畑恵さん（錦二丁目エリアマネジ

メント㈱代表取締役）自身も、まちの運営

や構想実現のために、多様な人が活躍でき

る状況づくりを大切にされているとのこ

と。さらに、本日の来場者に対しても、自

分が活躍するために大事なことは？との

問いかけがありました。 

●持続可能な地域経営にむけて「まずはやっ

てみることが大事。トライ＆エラーで得ら

れる知見は大きい」。そして実践の器とし

て「様々なプラットフォームがつながるこ

とが大事」「楽しいことをしていたら、地域

課題解決につながっていたという状況を

生み出して」とエールを頂きました。 

来年度も、多様な担い手が新たに参画し、わく

わく楽しく活躍できるような東部地域のまち

づくりを盛り上げるために、小牧市では「東部

地域でつながりやってみようプロジェクト（ワ

ークショップ）」の開催を予定しています。 

東部地域に関心のあるみなさん同士で「みん

なのやってみたいこと」を共有しながら、同じ

思いを持った仲間づくりや、トライアル活動に

チャレンジするためのヒントを探す場として

ご活用いただければと考えています。いつでも

気軽に下記の連絡先までお問合せ下さい。 

【令和６年度 ワークショップ開催予定】 

▶第１回 

4 月 28日（日） 

▶第２回 

5 月 12日（日） 

▶第３回 

5 月 26日（日） 

「東部地域でつながり、やってみようプロジェクト」は、2022 年 3 月に策定された

「東部振興構想」のアクションプランとして位置付けられた取組です。令和５年度は市

の支援制度を活用したトライアル活動として７つの取組が展開されてきました。 

今年度は、それぞれの実践活動と並行して、トライアル活動を含むまちづくり活動が

効果的・効率的に推進できるよう、東部まちづくりプラットフォームでは、専門家から

「情報発信」や「資金獲得（稼ぐ）」「プラットフォームづくり」のノウハウを学びあう

ためのセミナーを計３回開催しました。 

第１回 

令和５年 

10月 28日（土） 

『楽しく伝える・仲間が広がる情報発信力向上セミナー』 

講師：chikoさん（DIYクリエイター＆インフルエンサー） 

第２回 

令和５年 

12月９日（土） 

『市民活動の持続・発展に必要なお金をどう「稼ぐ」か？ 

～ファンを増やし資金を確保する方法～』 

講師：西村 健さん（認定特定非営利活動法人日本ファンドレイジング協会認定ファンドレイザー） 

第３回 

令和６年 

２月25日（日） 

『地域主体の構想づくりとその実践の軌跡 

～名古屋錦二丁目長者町の挑戦～』 

講師：名畑 恵 さん（錦二丁目エリアマネジメント株式会社代表取締役） 

 

【東部地域トライアル活動実施報告会】 

●後半は、７チームからトライアル活動の成

果が写真や映像とともに報告されました。 

●名畑さんと助言役としてお越しいただいた

東部まちづくり審議会長の増田昇先生か

ら、「WIN-WIN のつながりが生まれているこ

と」、「継続する活動が広がりをみせている

こと」について評価して頂きました。 

●発表後、今後の情報発信や団体間連携について意見交換。また応

援メッセージが交わされ、新たなつながりが育まれました。 

●増田先生の総評では、活動を持続させるには、「お互いの得意を知

り、差を認め合うこと」が大切な意識である。また、まちには、

「ふらっと立ち寄れる拠点づくり」が活動の発展には必要なこと

であると次へのステップのヒントをいただきました。 

令和５年度ワークショップの様子 

①こどもマルシェ   

②あおぞら市場 in 緑道 

③Waibeeee マルシェ 

④小牧東部 地産地消プラットフォーム   

⑤フードロス商品開発プロジェクト 

⑥中学生の郷土愛を醸成するための産学連携支援   

⑦動画コンテスト及び大学祭での認知拡大ブース出展 

① ② ③ 

④ ⑤ 

⑦ 

⑥ 

① 

参考資料１ 


